

2022年1-2月份月度“延安模范”人选公示

延安模范 YanAnMoFan

为全面贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》和市第六次党代会精神，形成崇德向善、见贤思齐的社会氛围，按照市委文明委《关于进一步深化“延安模范”推荐评选宣传工作的通知》（延市委文明委〔2019〕2号）精神，市委文明办在各县（市、区）和市直部门单位推荐的候选人基础上，经过反复研究，初步确定20名事迹突出的先进典型作为2022年1-2月份月度“延安模范”人选。按照程序，现就1-2月份“延安模范”人选及简要事迹予以公示，公示时间为2022年4月2日至2022年4月9日。公示期间，如有异议，可通过电话、电子邮件或信函形式向市委文明办反映，以单位名义反映情况的需加盖单位公章附相关材料，个人需以实名反映。

电话：0911-8073017
邮箱：yaswmb123@163.com

中共延安市委文明办
2022年4月2日

敬业奉献



赵馨，女，汉族，1976年10月生，宝塔区妇幼保健院医生，农工党委员。

2021年12月15日，我市第一例新冠病人确诊以来，她第一时间递交了请战书，投入到隔离酒店的防控工作中。她积极安排基础的医疗服务演练，规划医疗相关物资的放置，规范做好个人防护和消杀工作，对酒店工作人员采取七步洗手法、穿脱防护服等一系列培训。她每天穿着密不透风的防护服，穿梭在酒店里做好信息登记收集、流调信息录入、健康管理、核酸时间安排、生活需求、秦疫管APP录入等工作。有时连续工作36小时，不能喝水、吃饭、上厕所。同时，积极做好隔离区日常管护，缓解大家紧张、恐惧、焦虑的情绪，使大家感受到家一般的温暖。（宝塔区文明办推荐）



高院，女，汉族，1981年6月生，延安市人民医院呼吸与危重症医学科二病区副主任。

2020年新冠肺炎疫情发生后，她主动调到呼吸与危重症医学科二病区（医学观察病区），承担更多的风险和更多的责任，并多次写请战书，要求到疫情防控第一线工作。在去年的疫情防控中，她不仅坚持上完全天节假日门诊，还参与到院内核酸采集点为重点人群采集核酸，并带头承担起发热门诊工作，实行闭环式管理。她身兼数职，在工作量增大的同时，把自己放在最危险的环境中，她坚持带领大家克服困难，最终使患者得到治愈，未发生漏诊、误诊现象。（市科协推荐）



冯黎，女，汉族，1971年9月生，延安市第四人民医院消毒供应室护士长。

2021年12月15日以来，陕西西安、延安等地相继出现确诊病例，疫情防控形势严峻复杂。她主动请缨，带领团队义无反顾地踏上了疫情防控的征程。她们坚守在常住居民高达5000人的东风社区进行核酸采样，克服重重困难，做到不漏一人。遇到不会扫码的老年人，她就不厌其烦、耐心地向他们解释并帮助操作。每一轮核酸检测下来，卸防护服口罩后脸上是深深的印痕，口干舌燥，双腿已冻得麻木，但她从不埋怨。她带领团队连续奋战在抗疫一线20余天，累计采集咽拭子样本1.5万余份，用行动书写担当，展现了巾帼不让须眉的风采。（市卫健委推荐）



郭心语，女，汉族，1999年6月生，延安市城市管理执法支队科员。

2020年3月，面对突然发生的疫情，她自行联系了志愿服务组织，到小区负责测码、测温消毒等工作。2021年年底，疫情再次肆虐，她下沉到一线，参与到宝塔山街道杨家岭社区的防控工作中。她还动员全家一起参与防控工作。工作之余，她积极进行抗疫公益广告设计和宣传，从政策宣传到秩序维护，从被隔离人员的封条检查到物资传递，从协助信息登记到测温消毒等，用实际行动践行青年的担当。（市城管局推荐）



呼媛，女，汉族，1985年5月生，延安市科协科普部部长兼上砭沟村第一书记。

在新一轮疫情来袭之际，她被任命为上砭沟村核酸采集点疫情防控工作负责人。她丢下家中两岁的小女儿，冲锋在前，排查疫情、防控隐患、慰藉村民。在医护人员紧缺的情况下，她自发当起了志愿者，穿上隔离服一工作就是6、7个小时，与医护人员一起参与到“战斗”中。村上的采集工作一结束，她又赶到其他采集点支援。与此同时，她心系村民因疫情滞销水果的问题，通过制作短视频、利用微信、抖音等帮助农户销售水果。她又当宣传员、又当销售员、还当配送员，为果农挽回经济损失10多万元。（市科协推荐）



高洁，女，汉族，1985年2月生，中共党员，志丹县人民医院神经内科护士长。

2020年1月，我市疫情防控形势严峻，她递交请战书，被任命为全县新冠肺炎应急分队第三分队队长，承担全县所有发热、疑似病人转运及院前急救的双重使命。2021年12月，延安疫情蔓延，她再次主动请缨，成为志丹县驰援延安核酸采集队大队长。她克服手脚冻裂的不适，经常忙碌到深夜一两点，第二天早上四五点又要起来安排当天的核酸采集工作。即使这样，她还总是抢着干最脏最累最危险的活儿。（志丹县文明办推荐）



白疆疆，男，汉族，1992年9月生，延安市中医医院检验科分子生物组组长。

他曾作为评审专家先后4次对各县医疗机构分子生物学实验室督导及实验室生物安全风险督查。2020年，参与完成了分子生物学实验室的内部建设及实验室质量管理文件的制定，一次性顺利通过了省市级专家对分子生物学实验室的验收及卫生部与陕西省疾控中心室内质评。日常工作中，他利用休息时间积极总结新冠核酸检测过程中的宝贵经验，并以PPT演讲等方式积极分享给同事，加强了大家的理论基础。在我市大规模核酸检测期间，他带病上岗，坚持参与医院咽拭子采样及核酸检测培训，并完成了近15万人次的核酸检测工作。（市卫健委推荐）



康艳，女，汉族，1975年8月生，延安市卫生健康委员会统计信息科科长。

我市新冠肺炎疫情发生以来，她承担起用信息化手段支撑抗击疫情的艰巨任务。白天她密切监测核酸检测数据峰值，晚上组织电话会议，讨论系统升级、扩容、备份策略。全国研究生统一考试期间，她连夜组织建立了“核酸检测结果查询考研专用通道”，组织建立市疫情防控码市县乡三级管理体系，组织开展个人码和场所码申领工作，规范疫情防控码赋码、解码管理工作流程，处理全市码色变化引起的上访事件，24小时配合开展流调工作，为疫情防控工作做出突出贡献。（市卫健委推荐）



范雪红，女，汉族，1976年9月生，宜川县人民医院中医康复科主管护师。

在新冠肺炎疫情阻击战中，她逆向而行，多次向单位提交了请战书。2021年9月28日，她如愿作为延安市第三批支援咸阳机场采样队领队，带领团队不畏艰险、冲锋在前，用责任与担当为群众筑起一道安全防线，牢牢守住西安“空中大门”。直到2021年11月27日，撤回后方进行集中隔离休整。两个月来，她带领团队累计参与保障航班37趟，共计采样3723人，检出阳性病例36人次，及时防止了境外输入。她先后获得“2021年西安咸阳机场抗疫先进个人”和“2022年延安市三八红旗手”荣誉称号。（宜川县文明办推荐）



李毅，男，汉族，1978年6月生，延安市人民医院老年病科副主任。

面对2020年突如其来的新冠肺炎疫情，他主动放弃探亲假，第一时间写下请战书，并一直坚持在发热门诊出诊至今，成为全院发热门诊出勤率最高的医生。在此次抗疫工作中，他身先士卒，顶着严寒的天气，忍着肩周炎的剧痛，多次外出采集核酸、搬运抗疫物资，采集标本近2000人次。他主动参与病区夜班值班，关心抗疫一线人员，自行购买了生活必需品慰问一线同事，用实际行动践行医务工作者的职责和使命。（市科协推荐）



李毅，男，汉族，1981年6月生，延安市农业农村局产业发展科干部。

2021年末，延安新冠肺炎疫情突发，他主动放弃休假下沉疫情防控一线，对龙圣园小区居民进行安抚并为大家代购药品、蔬菜等生活物资。他坚持给封控户进行日常生活物资的提供，安抚民众情绪；与社区工作人员通过微信群对小区内居民的需求进行记录并采购，及时送到居民家中，以保证居民在家的日常生活，对有特殊需求的居民，采取一对一的专项服务。管控期间，他又参与了南桥社区的志愿服务，与社区人员一同走访排查小区住户362户541人。他不畏寒冷与病毒，坚守防控工作最前沿，体现了一名党员干部心中有民的深切情怀。（市农业农村局推荐）



李国妮，女，汉族，1984年4月生，延安市第二人民医院感染性疾病科医生。

2021年又一场防疫“战斗”打响了，虽然她的丈夫已参与到全市核酸采集工作中，但她始终不忘一名感染科医生的职责和使命，毅然把两个年幼的孩子交给年迈的老人后，主动请缨，不分昼夜坚守在隔离病房。她接诊新冠肺炎确诊病例2例、疑似患者2例，实时掌握患者情况，进行心理疏导，提供日常所需。即使再忙再累，隔离病房里的每一个工作流程和细节都亲力亲为，发扬不怕困难危险和连续作战精神，在平凡的岗位上践行白衣天使的使命。（市卫健委推荐）

助人为乐



常勇，男，汉族，1987年6月生，陕西延长石油（集团）有限责任公司延安油气勘探公司维修应急中心维修应急二队队长。

2021年7月22日，他舍小家为大家，积极奔赴河南抗洪抢险。面对洪水，他没有退缩，积水没腰，皮肤擦伤，腿脚泡烂，但是他仍然忍着疼痛，在洪水中背起老人、抱起小孩，把用于搜救的救生船让给灾民，坚定地将灾民运送到安全地带。8天7夜，他身上的衣服干了湿、湿了干，腿脚抽过筋，因没休息好导致过身体虚脱，但他一恢复，就立马投入到转移群众工作中，先后在河南省新乡市、卫辉市和辉县市搜救和协助转移群众87人，搬运物资1万余件，抽排积水2万余方。（延安油气勘探公司推荐）



贡玲玲，女，汉族，中共党员，1976年1月生，洛川县残疾人联合会副理事长。

2021年10月19日下午，天空下着雨，赵海玲的儿子因发烧引起抽搐，拨打了120急救电话。因其家住洛川县北关小学附近，正遇上学高峰期，路上交通堵塞，救护车不能及时到位，出租车也打不到。贡玲玲看到路边焦急拦不下车的母子俩，毫不犹豫地开车送他们到县医院，安顿好之后便默默离开。直到10月27日孩子康复出院，赵海玲通过交警队的监控查找到她，并将感谢信送到她单位，大家才知道了她的事迹。当赵海玲表示想对她伸出援手进行感谢和对弄脏她车子进行补偿时，被她坚定地拒绝了。（洛川县文明办推荐）

孝老爱亲



郭美，女，汉族，1983年2月生，吴起县吴起镇畜牧兽医站干部。

2006年10月26日，她的丈夫在下乡途中不幸遭遇车祸，从此生活不能自理，她一个人挑起了一个家。随着家里老人年龄的增加，她既要照顾重病在身的丈夫，还要赡养爷爷奶奶、公公婆婆4位老人。2016年8月，公公又得了脑梗，卧床不起，接屎倒尿、喂吃喂喝，直到2020年奶奶、公公、爷爷相继去世。15年来，她先后侍奉着家里4位生活不能自理的亲人，面对生活给予她的不幸和千钧重担，她没有退缩，而是选择默默支撑整个家庭。她感动了邻里邻居，大家一致称赞她是一个贤惠善良的女人，天长地久的妻子。（吴起县文明办推荐）

见义勇为



杨博，男，汉族，1991年7月生，延县长公安局交警大队沿黄中队民警。

2021年12月19日下午3时许，一名小孩落入延河，他路过看到，迅速从河道飞奔而下。由于河岸边有薄冰，中间还没有结冰，为了减少受力面，他在脆弱的冰面上爬着往河中间走。刚爬了几步，冰面破裂，他也掉进河中，河水最深处没到了胸口，河水刺骨般寒冷，每走一步都异常沉重。虽然他只会一点“狗刨式”游泳，但他没有丝毫犹豫和畏惧，咬紧牙关坚持抱起小孩，奋力向岸边走去，使小孩成功获救。他勇救落水儿童的事迹彰显着人民警察为人民的初心和担当，他救人的视频在朋友圈刷屏，网友纷纷点赞，称他为人们的好警察。（延县长文明办推荐）



汤红艳，女，汉族，1991年1月生，延安市中医医院消化内科护士长。

在延安发生新冠肺炎疫情期间，她主动请缨到前线采集核酸，完成了成千上万份的核酸标本采集。作为护士长她言传身教，勇于担当，是护士的好榜样。即使在核酸采集结束休息时期，她也义无反顾地返回医院进入备班状态，日夜坚守在值班岗位。在这特殊时期严格落实各项制度，实施病房封闭式管理，带领病区护士积极配合人员信息采集，排除隐患人群，亲自管理门禁，耐心向患者及家属做好解释安抚工作，同时也叮嘱护士做好防护措施，督导并落实日常及危重患者的护理工作。她始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，尽职尽责履行好一名医务工作者的责任和担当。（市卫健委推荐）



文娟，女，汉族，1988年11月生，延安市人民医院骨科三科主管护师。

2022年1月3日午夜，在家轮休的她看到市里急需抽调工作人员到抗疫一线开展核酸检测工作的通知，毅然留下女儿和正在发烧的两岁儿子，第一时间报了名。她主要负责对存在风险的小区上门逐户逐人进行核酸检测及健康状况询问。一轮检测下来，卸下防护用品，脸上是深深的印痕，脱下防护服，浑身上下已经湿透，但她毫无怨言。她说作为一名医务工作者必须时刻冲锋在前，不怕牺牲，将个人的生死置之度外。疫情期间，她所在的医务小组先后6次前往美满国际、虎头园、桃园等小区进行入户核酸采集，共采集360余人次，约1900余人次。（市总工会推荐）



袁婷婷，女，汉族，1982年7月生，甘泉县医院体检科主任。

2020年新冠肺炎疫情期间，她带头报名承担起甘泉火车站来往旅客体温监测工作。从大年初一开始，她每天冒着零下十几摄氏度的低温，一丝不苟地坚守到零点前最后一趟末班车的到来，一干就是3个月。2022年元旦前夕，疫情再次传播到延安，她又第一个报了名。安排好家里两个不足6岁的孩子，她准时来到宝塔区集结地，投入到紧张的入户核酸采集工作中。为避免上厕所损坏防护服，她每天不敢吃得太多，不敢喝水，几天后，腿站肿了、手和脚也被冻得青一块紫一块，防护镜和口罩把脸勒出一道道伤痕和深沟，但她仍然无悔，出色地完成了驰援工作。（甘泉县文明办推荐）



张斌杰，男，汉族，1982年3月生，延安市人民医院骨科四科主治医师。

2021年12月20日，延安市人民医院接到上级紧急通知，抽调人员尽快投入到全市核酸采样工作中，他第一时间主动报名，义无反顾地奔向了疫情主战场、最前沿。在零下十几摄氏度的天气里，他坚持在户外采集，为了不耽误市民采集时间，手僵了，他也只是用力搓了搓，同样的动作每天重复几百遍。1月2日，延安划定8个中风险地区，小区内全体人员施行封闭隔离、足不出户的管理措施。他主动申请深入疫情封控区域的社区，上门开展核酸采集服务。他舍小家、顾大家，坚守在疫情防控第一线。（市科协推荐）